

SVETOVÝ DOM SPRAVODLIVOSTI

Riďván 2022

Bahájom sveta

Drahomilovaní priatelia!

1. Skončil sa rok príprav a reflexie, ako aj veľkého úsilia, ktorý sa vyznačoval snahami priateľov na celom svete pripomenúť si sté výročie nanebovstúpenia 'Abdu'l-Bahu, k čomu patrila aj účasť vyslaných zástupcov na výnimočnom podujatí konanom na Jeho počesť vo Svätej zemi. Vďaka tomuto úsiliu sa bezpočet duší, a to nielen bahájov, inšpirovalo Jeho životom. To, ako sa zaujímal o každého člena ľudskej rodiny, ako pracoval na poli učenia viery, ako podporoval podujatia zamerané na vzdelávanie a sociálne blaho, ako prenikavo prispieval do rozpráv na Východe i na Západe, ako úprimne podporoval projekty výstavby domov uctievania, ako tvaroval rané podoby bahájskej administratívy, ako kultivoval rozličné aspekty života spoločenstva – všetky tieto vzájomne sa dopĺňajúce stránky Jeho života sú odrazom Jeho neustálej a úplnej oddanosti slúžiť Bohu a slúžiť ľudstvu. Okrem toho, že 'Abdu'l-Bahá bol impozantnou postavou morálnej autority a mimoriadneho duchovného poznania, stal sa tiež čistým riečiskom, cez ktoré mohli sily uvoľnené Bahá'u'lláhovým zjavením pôsobiť na svet. Aby sme pochopili silu budovať spoločnosť, ktorú viera má, stačí sa pozrieť na to, čo 'Abdu'l-Bahá počas Svojho pôsobenia dosiahol, a na transformujúce účinky vedenia, ktoré neustále plynulo z Jeho pera. Veľké množstvo z úžasných úspechov, ktoré dosiahlo súčasné bahájske spoločenstvo, a ktoré sme zaznamenali v našom minuloročnom riďvánovom poslanstve, sa zrodilo vďaka činom, rozhodnutiam a pokynom 'Abdu'l-Bahu.

2. Aké príhodné by teda bolo, keby sa spoločné prejavy úcty bahájskeho spoločenstva svojmu dokonalému Príkladu stali predohrou k započatiu veľkolepého podujatia zameraného na uvoľnenie sily viery budovať spoločnosť v ešte väčšej miere! Oblasti úsilia, ktoré spadajú pod 9-ročný plán a súčasnú sériu plánov, sú smerované k naplneniu tohto hlavného cieľa. Je to tiež ústredným bodom viac ako 10 000 konferencií, ktoré sa konajú po celom svete pri príležitosti začatia tohto obrovského duchovného podujatia. Tieto konferencie, na ktorých sa očakáva bezprecedentný počet účastníkov, spájajú nielen bahájov, ale i mnohých tých, ktorí si želajú dobro ľudstva, a ktorí s bahájmi zdieľajú túžbu posilňovať jednotu a zlepšovať svet. Ich odhodlanie a silný zmysel pre zámer sa odrážajú v duchu vytvorenom na stretnutiach, ktoré sa už konali, kde účastníci čerpali inšpiráciu rovnako tak z dynamických konzultácií, ku ktorým prispievali, ako z kolektívnej vízie, ktorú počas týchto radostných udalostí skúmali. S nadšeným očakávaním sa pozeráme na to, čo prinesú najbližšie mesiace a roky.

3. Odkedy sme vydali naše poslanstvo konferencii poradcov z 30. decembra 2021, národné duchovné rady a regionálne bahájske rady pozorne zvažovali možnosti, ako počas 9-ročného plánu zintenzívniť proces rastu v zoskupeniach, ktoré patria pod ich správu. Cítíme, že pre lepšie posúdenie pokroku, ktorý sa časom dosiahne, by bolo užitočné rozdeliť trvanie plánu na dve fázy trvajúce štyri a päť rokov. Vyzývame národné rady, aby zvážili to, aký pokrok očakávajú vo svojich

spoločenstvách do Riđvánu 2026 a potom do Riđvánu 2031. K tomu patrilo aj prehodnotenie hraníc zoskupení a výsledkom týchto úprav je to, že celkový počet zoskupení vo svete sa zvýšil o štvrtinu, a teraz je ich viac ako 22 000. Súdiate podľa predpovedí, ktoré sme dostali, by ku koncu plánu mal program rastu na určitom stupni rozvoja existovať v približne 14 000 z týchto zoskupení. Z tohto množstva sa predpokladá, že počet zoskupení, v ktorých bude možné považovať program rastu za intenzívny, sa za túto dobu vyšplhá na 11 000. A očakávame, že do roku 2031 bude medzi nimi viac ako 5 000 zoskupení, ktoré dosiahli tretí míľnik. Dosiahnuť takýto pokrok bude nepochybne vyžadovať kolosálne úsilie počas celého trvania plánu. No i tak si myslíme, že sú to hodnotné aspirácie, o ktoré má zmysel snažiť sa, pretože predstavujú ambiciózne, ale seriózne zhodnotenie toho, čo je možné dosiahnuť.

4. Toto o mnohom vypovedá. Nemohli by sme realisticky uvažovať nad takýmito cieľmi, ak by administratívne inštitúcie a orgány neboli výrazne rozvinuté, disponujúce značne zvýšenou kapacitou spravovať záležitosti spoločnosti, ktorého aktivity sa tak rýchlo znásobili, začleňujúc nesmierny a rastúci počet spriaznených duší. Nebolo by možné snažiť sa o taký rast, ak by sa na všetkých úrovniach, siahajúc až k najširšiemu spoločstvu, nekultivovala túžba učiť sa – konať, reflektovať, zaznamenávať vhl'ady, a prijímať porozumenie nadobudnuté inde. A úsilie nepriamo naznačené takýmito odhadmi by bolo ťažko uskutočniteľné, ak by sa v bahájskom svete stále viac a viac neprejavoval systematický prístup k práci na poli učenia viery a k rozvoju ľudských zdrojov. Toto všetko prinieslo pokrok v tom, ako si bahájske spoločstvo uvedomuje vlastnú identitu a zmysel. Etablovaným aspektom kultúry mnohých, mnohých miest sa už stalo odhodlanie orientovať sa smerom navonok v procese budovania spoločnosti. V rastúcom počte spoločností teraz toto prekvitá do zmyslu pre skutočnú zodpovednosť za duchovný a materiálny pokrok čoraz väčších skupín v spoločnosti, ďaleko presahujúc členstvo samotného bahájskeho spoločnosti. Úsilie priateľov budovať spoločnosti, zapájať sa do sociálnej činnosti a prispievať k prevládajúcim rozpravám v spoločnosti sa zlialo do jedného globálneho podujatia, ktoré drží pohromade vďaka spoločnému rámcu činnosti, sústredeného na pomoc ľudstvu založiť jeho záležitosti na duchovných princípoch. Význam vývoja, ktorý sme opísali, a ktorý v tomto bode dosiahol sto rokov od toho, ako sa začal budovať administratívny poriadok, nemožno prehliadnuť. Vo výnimočnom náraste kapacity za posledné dve dekády, ktorý umožnil bahájom sveta nazerať na svoje úsilie ako na uvoľňovanie sily viery budovať spoločnosť, vidíme nesporný dôkaz toho, že Božia vec vstúpila do šiestej epochy svojej Formatívneho veku. Počas minulého Riđvánu sme oznámili, že rozsiahly fenomén toho, že obrovské počty ľudí sa zúčastňujú bahájskych aktivít roznieťených vierou, získavajú zručnosti a schopnosti slúžiť svojim spoločnostiam, signalizuje tretiu epochu Majstrovho Božského plánu. A tak Ročný plán, a jeho vtedajší začiatok a jeho dnešný koniec, vyznačil sériu historických pokrokov spoločnosti verných. A na prahu nového, mocného podujatia stojí toto zjednotené spoločnosti veriacich pripravené chopiť sa možností, ktoré sa pred ním doširoka otvárajú.

5. Výraznou črtou epochy, ktorá teraz končí, bolo postavenie posledného kontinentálneho domu uctievania a začatie projektov výstavby domov uctievania na národných a miestnych úrovniach. Baháji na celom svete sa veľa naučili o koncepte mashriqu'l-adhkáru a o vzájomnom spojení uctievania a služby, ktoré stelesňuje. Počas šiestej epochy Formatívneho veku sa naučíme ešte oveľa viac o ceste, ktorá vedie od vývinu vo vnútri spoločnosti, v ktorom prekvitá život uctievania – a služba, ktorú toto uctievanie inšpiruje – až ku vzniku mashriqu'l-adhkáru. Začínáme konzultovať s rozličnými národnými duchovnými radami, a počas toho, ako sa tieto konzultácie budú uskutočňovať, budeme pravidelne zverejňovať miesta, na ktorých sa v najbližších rokoch vybudujú bahájske domy uctievania.

6. Našu radosť z pohľadu na to, ako sa spoločenstvo Najväčšieho mena pohybuje od jedného úspechu k druhému, kalí náš hlboký smútok z pohľadu na pretrvávajúce potiaže a konflikty vo svete, ktoré vytvárajú strádanie a zúfale utrpenie – najmä keď pozorujeme opätovnú hrubosť deštruktívnych síl, ktoré uvrhli do zmätku medzinárodné záležitosti a spôsobili obyvateľstvu hrôzu. Veľmi dobre vieme a opakovane sa uistujeme, že nasledovníci Bahá'u'lláha oddane poskytujú úľavu a podporu ľuďom okolo seba, nehľadiac na to, aké sú ich vlastné okolnosti, ako to už bahájske spoločenstvá opakovane preukázali v mnohých rozličných kontextoch. No beda, pokým ľudstvo ako celok neustanoví svoje záležitosti na základoch spravodlivosti a pravdy, je odsúdené potácať sa od jednej krízy k druhej. Ak nedávne vypuknutie vojny v Európe má priniesť nejaké ponaučenie do budúcnosti, modlíme sa za to, nech slúži ako naliehavá pripomienka toho, aký smer musí svet nabráť, aby dosiahol nefalšovaný a trvalý mier. Princípy, ktoré Bahá'u'lláh jasne vyjadril vládcom a prezidentom Svojej doby, a dôležité povinnosti, ktoré uložil vládcom minulosti i súčasnosti, sú dnes snáď ešte naliehavšie a relevantnejšie než v čase, keď boli prvýkrát zaznamenané Jeho Perom. Nezadržateľný pokrok Väčšieho Božieho plánu, ktorý so sebou prináša utrpenie a dramatické zvraty, no v konečnom dôsledku dovedie ľudstvo k spravodlivosti, mieru a jednote, je pre bahájov kontextom, v ktorom sa odohráva rozvoj Menšieho Božieho plánu, ktorým sa veriaci predovšetkým zaoberajú. Tento dysfunkčný stav súčasnej spoločnosti vyžaduje potrebu dostatočne jasne a naliehavo uvoľňovať silu viery budovať spoločnosť. Môžeme iba očakávať, že nateraz budú politické otrasy a nepokoje naďalej sužovať svet. Bezpochyby si teda budete uvedomovať, prečo každú naliehavú prosbu, ktorú vysielame za to, aby všetky Božie deti pocítili úľavu od zmätku a trpkého strádania, spájame s rovnako úprimnou modlitbou za úspech tak prepotrebnej služby, ktorú vykonávate v záujme Veci Kniežat'a pokoja.

7. V každom zoskupení, kde aktivity plánu naberajú spád, si všimame rozvoj spoločenstiev charakterizovaných vznešenými vlastnosťami, ktoré sme opísali v poslanstve z 30. decembra 2021. S tým, ako spoločnosti zažívajú rozličné formy stresu, sa musia nasledovníci Kráasy Abhá viac ešte viac vynímať svojou odolnosťou a racionalitou, normami správania a dodržiavaním princípov, a tiež prejavovaním súcitu, odpútanosti a sebaovládania v snahe o dosahovanie jednoty. Zas a znova osobité vlastnosti a postoje, preukazované veriacimi v dobe naliehavých ťažkostí podnecovali ľudí, aby sa obracali na bahájov a hľadali u nich vysvetlenia, rady a podporu, obzvlášť, keď bol život spoločnosti narušený nebezpečím a neočakávanými nepokojmi. Poukazujúc na toto pozorovanie si uvedomujeme, že aj samotné bahájske spoločenstvo prežíva následky síl dezintegrácie pôsobiace vo svete. Navyše si uvedomujeme, čím viac sa budú priatelia usilovať šíriť slovo Božie, tým viac budú skôr či neskôr čeliť protichodným silám z rozličných kruhov. Musia svoje mysle a ducha obrniť voči skúškam, ktoré isto prídu, inak oslabia jednotnosť ich úsilia. No veriaci veľmi dobre vedia, že nech už pred nimi ležia akékoľvek búrky, archa Veci sa so všetkými vyrovná. Počas postupných etáp svojej cesty úspešne odolávala živlom a brázdila vlny. Teraz smeruje k novému horizontu. Utvrdenia Všemohúceho sú poryvmi, ktoré napínajú jej plachty a ženú ju k jej cieľu. A Zmluva je jej pevná hviezda, udržiavajúca smer posvätného plavidla v jej istom a pevnom kurze. Nech zástupy nebies žehnajú všetkých, ktorí sa na nej plavia!

[podpísaný: Svetový dom spravodlivosti]